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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo do Estado de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Extraordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Convido o Deputado Elizeu 

Nascimento para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Carlos Avallone para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS ELIZEU NASCIMENTO E CARLOS AVALLONE ASSUMEM A 1ª E 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Solicito ao Deputado Carlos Avallone 

que faça a leitura da Ata.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Não há Ata a ser lida, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Carlos Avallone.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Solicito ao Deputado Elizeu 

Nascimento a leitura do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (ELIZEU NASCIMENTO) - Senhor Presidente, não há 

expediente na Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Elizeu 

Nascimento. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(SUPRIMIDA) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(SUPRIMIDO) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Nós vamos suprimir o Grande 

Expediente, já adentramos a Ordem do Dia, tendo em vista o avançado da hora.  

Coloco em discussão o requerimento de autoria do Deputado Ulysses Moraes.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado o requerimento de informações do 

Deputado Ulysses Moraes. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 649/2020, Mensagem nº 90/2020, que altera a Lei 

nº 11.070, de 23 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a criação, a readequação, o reajuste e a 

exclusão de taxas cobradas pelo Departamento Estadual de Trânsito de Mato Grosso - Detran e dá 
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outras providências. O parecer da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária é pela admissibilidade.  

Solicito ao Deputado Dilmar Dal Bosco o parecer oral da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Deputado Dilmar Dal Bosco, presidente da CCJR. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - ...Agora liberou o som.  

Presidente, primeiro, quero dar os parabéns a você.  

E quero falar que não tenho ciúmes da corridinha do Carlos Avallone para assumir 

a 2ª Secretaria, até porque ele é meu amigo. Eu aprendi com o meu falecido pai que ciúme de 

homem é o pior ciúme que existe. Então, não tenho ciúme da corrida dele, não.  

Como presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que Vossa 

Excelência convocou, eu convoco todos os membros titulares, o Vice-Presidente, Deputado Dr. 

Eugênio, o Deputado Silvio Fávero, o Deputado Lúdio Cabral e o Deputado Xuxu Dal Molin.  

Presidente, não sei se o Deputado Silvio Fávero está em plenário, que seria mais 

fácil para ele relatar, senão eu relato o projeto. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Está sim, presidente. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Então, passo ao Deputado Silvio Fávero. 

É um projeto extremamente importante e a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação como a Comissão de Fiscalização também... Prorrogando o prazo, valorizando as pessoas 

que precisam, principalmente despachantes, várias pessoas que dependem do Detran. Nós estamos 

prorrogando novamente esse prazo que a Assembleia já prorrogou, Presidente, e Vossa Excelência, 

Deputado João Batista, e todos os colegas votaram favorável, nós prorrogamos até agosto. Agora 

estamos prorrogando novamente até novembro.  

Então, passo a palavra para o relator Deputado Silvio Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente, passo a relatar a Mensagem nº 

90/2020, que altera a Lei nº 11.070, de 12 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a criação, a 

readequação, o reajuste e a exclusão de taxas cobradas pelo Departamento Estadual de Meio 

Ambiente de Mato Grosso... pelo Detran, desculpa.  

Analisando, senhor Presidente, estou aqui com a lei, inclusive, a única coisa que 

está mudando é que ela está alterando a data que venceria, de 1º de agosto a outubro, agora ela vai 

estender para um período maior, favorecendo os contribuintes do Estado de Mato Grosso.  

Sendo dessa forma, senhor Presidente, eu sou favorável ao Projeto de Lei nº 649, 

Mensagem nº 90, de 2020.  

Seria isso o que tinha que relatar. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Agradeço ao Deputado Silvio Fávero, relator 

dessa Mensagem nº 90, que vota favoravelmente, acompanhando o voto favorável da Comissão de 

Fiscalização da Assembleia Legislativa. E eu acompanho o voto do relator.  

Gostaria de colher o voto do Vice-Presidente da nossa Comissão, Deputado Dr. 

Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Só uma coisa para mim que não está muito clara, se o 

projeto que aprovamos na Assembleia diminui as taxas, não seria a ordem manter, implementado 

agora? Só isso que não entendi. Se nós estamos retardando, significa que vamos retardar a 

diminuição das taxas.  

Voto com o relator, mas tenho essa dúvida aí, Presidente. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Eu concordo com Vossa Excelência, só que, 

Vice-Presidente Deputado Dr. Eugênio, como ele traz algumas alterações, algumas coisas que ele 
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corrige, ele está isentando até 1º de agosto, agora isenta até 1º de novembro. Muitas coisas ele está 

diminuindo, e ele não passa a ser agora cobrado e nem está cobrando também, inclusive, porque nós 

já isentamos. Está prorrogando o prazo, que passaria a vigorar a partir de 1º de agosto, vai a partir 

agora de 1º de novembro. Não tem cobrança maior.  

Com a pandemia, muitos serviços não estão sendo executados, para não haver 

cobrança da taxa de credenciamento, tem várias coisas que teriam que cobrar e não estão sendo 

cobradas. Por isso que está prorrogando o prazo, porque as pessoas não estão tendo acesso ao 

Detran. Em Sinop, por exemplo, não se consegue ter acesso à Ciretran da cidade. Então, às vezes a 

pessoa paga taxa de credenciamento, cadastramento, e não vai ser cobrado, por isso que prorroga. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, entendi, mas fizemos tanta propaganda que não 

estávamos aumentando, era baixando, então não era momento de prorrogar, era momento de ser 

implementado de imediato. Mas tudo bem, voto com o relator. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Obrigado, Vice-Presidente Deputado Dr. 

Eugênio.  

Como vota o Deputado Xuxu Dal Molin? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Com o relator, presidente. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Obrigado, Deputado Xuxu Dal Molin.  

Como vota o Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor presidente e Eugênio, na verdade o que houve 

foi muito aumento, viu? Houve aumento, criação de novas taxas, algumas poucas foram reduzidas 

pelo serviço que o Detran nem realiza mais.  

Acho que tem sentido, sim, prorrogar, porque evita os aumentos. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - O Deputado Lúdio vota favorável.  

Obrigado ao Deputado Lúdio Cabral.  

Então, com cinco votos favoráveis ao relator, ao projeto de lei, a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação aprova a Mensagem nº 90/2020.  

Devolvo a palavra ao Presidente da Sessão, Deputado João Batista, com o parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação na 47ª reunião extraordinária da nossa 

comissão.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Dilmar Dal 

Bosco, presidente da CCJR e demais membros.  

Com o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nós 

colocamos o projeto em discussão.  

Para discutir, Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA - Oi, Presidente, tudo bem? Boa noite.  

Presidente, nós ainda estamos na discussão? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Sim, sim. Estamos na discussão. 

A SRª JANAINA RIVA - Ótimo.  

Eu gostaria de parabenizá-lo pela condução dos trabalhos, eu sei que nós 

começamos um pouco tensos, todos nós, então, quero fazer esse cumprimento a você, em especial, 

João. Quero agradecer o seu carinho comigo, com o Botelho, com a Assembleia Legislativa, essa 

sua postura sempre muito correta e muito zelosa com tudo aquilo que você faz.  

Eu queria fazer esse agradecimento especial tanto em nome do Presidente Botelho 

quanto em meu nome, o Presidente que está em franca recuperação.  
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Eu agora que estou terminando meu book de gestante, tinha pedido a vocês que ia 

fazer, não deixei de ouvir nada, participei de tudo. Inclusive, só para finalizar aqui, eu queria 

registrar que esse projeto que fizemos em parceria com o Governo do Estado... Porque esse projeto, 

realmente, como foi dito pelo Dilmar, foi dito pelo Lúdio, por outros colegas Deputados, pelo 

Eugênio, pelo Dr. João, ele surgiu na Assembleia Legislativa, foi uma demanda que veio da 

sociedade, começou com um caso específico, em Colíder.  

Eu e o Dilmar tivemos uma votação expressiva lá, e todos começaram a ligar. E 

nesse caso o governador atendeu de pronto quando pedimos a ele que fizesse esse auxílio aos 

plantonistas, aos contratados, aos interinos da saúde que não têm vínculo direto com o Estado como 

os efetivos têm, mas que neste momento estão recebendo por demanda e estão atuando no combate à 

covid. Ele tinha esse propósito, Deputado João Batista, nosso presidente em exercício.  

E depois você vê que de filho bonito todo mundo quer ser pai. Muita gente criticou 

sem ter a mínima noção do que estava falando, sem ter conhecimento de causa, sem saber o quanto 

nós todos nos esforçamos para que o governador enviasse esse projeto à Assembleia.  

Então, ele foi uma grande conquista da Assembleia.  

E o auxílio veio realmente como um bônus. É claro que nós queríamos igual para 

todos e num valor que fosse igual para todos, mas nós temos que entender as nossas limitações 

legislativas também, quantos auxílios nós estamos tentando aprovar.  

O Deputado Avallone - estou vendo ele aí atrás -, o quanto ele tem se esforçado 

com a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, mas nós temos as nossas limitações e 

reconhecemos que a Assembleia, por mais que queiramos muitas vezes fazer as modificações que 

consideramos adequadas, o gestor executivo tem as suas prerrogativas. E o governador disse que 

não havia a possibilidade dos R$ 1.100,00.  

Imaginem vocês se nós votamos R$ 1.100,00, como havia sido proposto através de 

emenda, que era o que nós gostaríamos, e o Governo veta, e nós demoramos 30 dias para derrubar 

esse veto, e depois o Governo tem 90 dias para regulamentar essa derrubada de veto. Imaginem 

vocês, nós demoraríamos quatro meses para ver a efetividade desse dinheiro cair na conta dos 

nossos servidores da saúde que estão no combate à covid-19.  

Então, não era esse o objetivo, o objetivo era fazer um acordo. Mês que vem o 

dinheiro está na conta, o servidor vai receber os R$ 500,00, mais de quatro mil servidores vão 

receber, quatro mil servidores receberão o auxílio de R$ 500,00, e outros servidores vão receber 

com diferencial, que foi um critério do Governo.  

E a Assembleia ajudou a construir isso, o Deputado Dr. Eugênio melhorou em 

25%, o Dr. João foi o primeiro a falar disso aí na Assembleia, e muitas vezes você vê colegas que 

sequer acompanharam, não foram nem à Sessão... Eu até hoje, Deputado João Batista, a exemplo 

seu e de outros colegas, não faltei a nenhuma Sessão. Até hoje, não faltei a nenhuma Sessão virtual, 

remota, da Assembleia Legislativa. Então, acompanhei todas e vi o esforço de todos vocês.  

Vocês estão de parabéns, no começo da Sessão, eu ia dar uma bronca em vocês, 

uma bronca de mãe, de mulher, porque eu sou a única mulher desta Casa e eu vi que os ânimos, 

realmente, estavam inflamados. Mas depois, enquanto Presidente, Joãozinho, você foi muito bem, 

foi muito democrático, o Dilmar também reconheceu isso depois.  

Enfim, vocês estão de parabéns pela condução dos trabalhos, eu estou realmente 

orgulhosa de ter visto o trabalho que nós fizemos hoje, o quanto deliberamos hoje, tenho certeza de 

que o Botelho, na internação dele, lá em São Paulo, está extremamente orgulhoso também de ver 

que conseguimos fazer um excelente trabalho e que isso vai dar impacto direto à sociedade.  
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Um beijo a todos vocês, eu desejo um excelente recesso. Dia 3 de agosto, se Deus 

quiser, estamos todos de volta, e espero que essa pandemia passe logo. Vamos deixar a nossa 

solidariedade a todas as famílias que perderam um ente querido.  

Um abração, Presidente.  

Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Muito obrigado, Deputada Janaina. 

E o pessoal aqui no plenário está elogiando o trabalho, estão falando que as fotos 

devem ficar belíssimas. (FALAS SOBREPOSTAS) O Silvio está falando que ficou lindo.  

Próximo inscrito para discutir o projeto, Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Presidente, parabéns por tudo o que nós fizemos hoje, pela sua 

condução, você foi um grande guerreiro, você foi o Joãozinho que nós todos conhecemos.  

Eu só queria fazer um pedido, como o senhor está presidindo hoje, quero falar para 

a Deputada vir sempre assim na Sessão, porque ela ficou mais bonita ainda, entendeu? Se ela vier 

assim, ela vai embelezar mais a nossa Sessão.  

Parabéns, Joãozinho, parabéns a todos, que Deus ilumine a todos. E até o dia 3, 

com muita vontade.  

Vamos nesse intervalo discutir bastante, entre nós, comentar a PEC, para 

ajudarmos bastante os nossos profissionais, os servidores públicos.  

Boa noite, um grande abraço, Joãozinho.  

Um abraço a todos. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Dr. João.  

Não havendo mais nenhum inscrito para discutir, em votação o Projeto de Lei nº 

649/2020, Mensagem nº 90/2020, que altera a Lei nº 11.070, de 23/12/2019, que dispõe sobre a 

criação, a readequação, o reajuste e a exclusão de taxas cobradas pelo Departamento Estadual de 

Trânsito. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Os que concordam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado por unanimidade. Vai ao Expediente.  

O Deputado Dilmar levantou a mão aqui. O Deputado Dilmar quer fazer o uso da 

fala? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Oi, Presidente, está escutando? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Estamos escutando, pode falar. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Só queria dar os parabéns, realmente, eu acho 

que com muitas dificuldades... Presidente, acho que acabou a pauta aí, não é? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Encerramos... Por agora, encerramos, 

não é? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Então tá. Eu pedi...  

Eu quero agradecer ao Deputado Paulo Araújo, que me ligou ontem, e como eu 

tinha, regimentalmente, colocado na semana passada para a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação a Proposta de Emenda Constitucional nº 06 da Previdência e também a Projeto de Lei 

Complementar nº 06 da Previdência... Na terça-feira, regimentalmente, o Deputado Lúdio pediu 

vista, e temos que acompanhar o Regimento da Assembleia Legislativa, aí eu convoquei para hoje 

de manhã a reunião, porque é o Regimento.  

E o Presidente Botelho tinha me pedido isso, feito um cronograma para que hoje - 

hoje, não, mas amanhã ou sábado - avaliássemos essa matéria.  
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Liguei para o Deputado Lúdio hoje e expliquei para ele que nós não colocaríamos 

isso em pauta. Eu tive a compreensão dos meus amigos, do Deputado Silvio Fávero, do Deputado 

Vice-Presidente Dr. Eugênio, do Xuxu Dal Molin e do próprio Lúdio Cabral, e nós retiramos.  

Eu vejo o seguinte, eu trabalhei o ano passado inteiro como líder do Governo e até 

agora como líder do Governo, eu sei que muitas vezes temos essa dificuldade, até porque tem que 

interpretar os dois lados, e muitas vezes um colega fica chateado, algum colega não percebe a 

missão que cada um tem.  

Eu tenho certeza da missão que Vossa Excelência, como 2º Vice-Presidente da 

Assembleia, que assumiu a Presidência neste momento no lugar do Deputado Botelho e da Janaina, 

tem que cumprir, assim como o 1º secretário Max, o Valdir Barranco, e todos os colegas que 

assumem seus compromissos. Nós temos compromissos, da mesma maneira o governador Mauro 

Mendes, o vice-governador Otaviano.  

E eu tenho desempenhado, tenho feito meu papel para ajudar o equilíbrio entre a 

Assembleia Legislativa e o Governo do Estado. Tudo o que me entregam na mão, como Vossa 

Excelência entregou tempos atrás, nós conseguimos trazer uma mensagem do Governo para aprovar 

na Assembleia Legislativa, e graças à sua ideia, nós aprovamos.  

O Silvio Fávero, quando trouxe a questão do Detran, que era uma ideia de projeto 

de lei que tinha inconstitucionalidade, nós construímos com o Governo para trazer, eu desempenhei 

meu papel tentando ajudar o Governo do Estado.  

E a Assembleia Legislativa teve prejuízo aí com colegas, alguns que comentaram, 

comentam, eu não tenho receio disso, até porque é uma missão, eu só sou um parlamentar igual a 

todos os parlamentares da Assembleia Legislativa.  

Eu já falei muito isso com o governador, questão de liderança, eu só sou um 

Deputado, não me prestigio de relevância, de nada, me coloco numa gilete, não em um pedestal, 

tenho certeza de que contribuí muito. E dependo do Governo aí para frente, do que o Governo quer, 

eu só quero a compreensão, já pedi perdão a vários colegas Deputados, mas...  

Hoje eu ouvi o Dr. João na brincadeira: “linda”, porque nós só temos uma mulher 

dentro do Parlamento, linda, que considero como filha, como sobrinha, que é a Deputada Janaina 

Riva, ela sabe do carinho que eu tenho por ela.  

Então, Presidente, eu só quero agradecer, nesse minuto que eu tenho, a todos os 

colegas Deputados, nós vamos entrar em recesso e que Deus nos abençoe. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Antes de abrir para a Explicação 

Pessoal, na verdade, já estamos na Explicação Pessoal, tendo em vista... Quero só comunicar aqui 

sobre o Ato nº 20/2020, da Presidência da Assembleia Legislativa, que trata da suspensão das 

atividades no período de 17 de julho a 3 de agosto. Tendo em vista a questão da limitação que 

precisamos em decorrência dos avanços dos casos de covid-19, principalmente aqui, o Presidente 

Eduardo Botelho resolveu suspender as atividades do dia 17 de julho ao dia 3 de agosto. Está 

publicado no diário oficial.  

Então, ficam suspensas as Sessões Plenárias Ordinárias e Extraordinárias, as 

reuniões da Mesa Diretora, das lideranças e das comissões permanentes e temporárias nesse período.  

Claro que, em caso de urgência urgentíssima, poderá o Presidente convocar...  

Bom, nós temos inscritos para fazer o uso da fala os Deputados Claudinei, Elizeu 

Nascimento e Ederson Dal Molin.  

Eu vou colocar... Acredito que não vamos precisar de mais de três minutos, até 

porque nós já passamos o dia inteiro em Sessão. Então, vou dar três minutos para cada um dos 

inscritos.  
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Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados. 

Primeiramente, quero te parabenizar, Presidente, pela condução dos trabalhos, apesar de alguns 

atritos internos - normais - entre os Deputados... E o senhor conseguiu desenvolver brilhantemente a 

Sessão de hoje.  

Hoje, nós teríamos uma reunião extraordinária da Comissão de Segurança Pública 

e contaríamos com a participação do secretário adjunto de segurança pública, o Emanuel Flores, do 

sistema penitenciário. Ele traria importantes informações sobre o funcionamento das cadeias, iria 

falar um pouco até dos concursos em andamento, do sistema penitenciário, iria falar da questão da 

covid dentro das cadeias, tanto contaminando os presos como também os agentes da Polícia Penal 

ou outros servidores do sistema penitenciário. Mas, infelizmente, ele teve um problema de saúde, 

nos avisou, e acreditamos que, no início de agosto, na próxima reunião extraordinária, estaremos 

ouvindo o Emanuel Flores.  

Senhor Presidente, nessa reunião de hoje, eu iria até falar, comentar com o 

Emanuel e pedir para que ele levasse essa mensagem ao secretário de segurança. Quando o 

secretário de segurança Bustamante foi convocado, compareceu à Assembleia, ele citou a 

importante participação da Assembleia com recursos, que fossem destinadas emendas dos 

parlamentares na Lei Orçamentária de 2021 para, também, ajudar na convocação desses aprovados 

nos últimos concursos da segurança pública.  

Então, só estou informando que eu já apresentei essa emenda, acrescentando os 

parágrafos 2º e 3º ao art. 51 do Projeto de Lei nº 503/2020, Mensagem nº 65, da Lei Orçamentária 

de 2021. Parágrafo primeiro: para a admissão de pessoal e reposição de servidores públicos, previsto 

no caput desse artigo, deverá ser priorizada a segurança pública, em especial os seguintes concursos 

públicos: o concurso público da SEJUD, o concurso público de 2017 da SESP, um de 2017 da PJC, 

que é dos delegados, concurso de 2018 da SEJUD.  

Então, colocamos a convocação dos aprovados nesses concursos públicos. 

E em outra emenda colocamos também... E aí já expande para a contratação de 

todos os aprovados nos últimos concursos do Estado de Mato Grosso, envolvendo saúde, educação, 

que também há os aprovados aguardando.  

É só para esclarecer isso, senhor Presidente, que já estamos trabalhando nessas 

emendas para a Lei Orçamentária de 2021. Valeu?  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Claudinei.  

Na verdade, a Assembleia Legislativa contribuiu no ano passado com 

aproximadamente R$2,2 milhões do seu duodécimo para o sistema penitenciário. Infelizmente, 

ainda não vimos as ações no sistema penitenciário com esse dinheiro. E, para este ano, há em torno 

de R$5 milhões da Assembleia Legislativa para o sistema penitenciário.  

Então, como o Deputado Claudinei bem colocou, bem pontuou: na cobrança que 

foi feita aqui, o secretário falou que a Assembleia poderia ajudar. A Assembleia está fazendo a parte 

dela. Vamos esperar que a Secretaria também cumpra aquilo que o secretário mesmo deixou bem 

claro para os Deputados aqui, não é?  

Próximo inscrito, Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

estamos chegando ao término deste semestre, um semestre muito acalorado de trabalho, e o 

Parlamento da Assembleia é isso. São as opiniões que se divergem, é a defesa pela base política de 
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cada um, são os segmentos ao qual nós representamos, e é nesse intuito que nós iremos sempre 

buscar fazer um trabalho à altura daquilo que quem vai ganhar com tudo isso é a sociedade.  

Se nós, os 24 Deputados, viéssemos para o Parlamento apenas para dizer amém ao 

Executivo, infelizmente, nós estaríamos na função errada. Nós estaríamos, simplesmente, como se 

fôssemos 24 contratados pelo Executivo para estar aqui neste Parlamento. Isso faz valer os votos 

que cada um de nós obtivemos para que, assim, pudéssemos divergir nas opiniões. Discussões e 

respeito pessoal a cada um são saudáveis.  

Quero, neste momento, dizer que continuarei o meu trabalho, sempre com esse 

intuito de buscar o melhor para o povo mato-grossense que nós representamos.  

Na data de ontem, eu não estive bem, fui ao hospital, fiz uma consulta, a pressão 

estava muito alta, já fiz uns exames ontem, fiz outro hoje. Graças a Deus, as coisas não estão 

fugindo da normalidade, mas a pressão sobe, é normal, é o trabalho que nós estamos executando.  

Quero aqui também, neste momento, pedir oração aos Deputados, em especial, ao 

Presidente desta Casa, que se encontra internado, aos outros Deputados e, também, a todos aqueles 

que conhecemos, que não conhecemos, e que vivem, hoje, em uma necessidade muito grande... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Vou dar mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - ...Em uma necessidade muito grande de saúde. 

Nós sabemos que a saúde em nosso Estado não é aquilo que a sociedade espera. E cabe a cada um 

de nós continuar contribuindo, mesmo que seja com a fiscalização, que não vamos parar. A 

Assembleia entra em recesso, mas o nosso trabalho segue, fiscalizando, buscando as informações de 

onde foram parar quase meio bilhão de reais que o Governo Federal investiu em nosso Estado. É o 

nosso papel.  

Então, peço orações aos mais humildes que hoje estão nas filas das UPAs, das 

policlínicas, na necessidade de um medicamento que nem sequer recebeu; àqueles que foram 

mandados para a casa sem ter condições de fazer um teste de covid-19 para detectar se é positivo ou 

é negativo. (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Só para encerrar, mais um minuto. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Só para fechar, eu estou muito feliz com o 

trabalho que nós desenvolvemos durante este período neste ano.  

Aos familiares que perderam seus entes queridos, fica registrado aqui o nosso 

pesar. E que nós possamos fazer o nosso trabalho a cada dia que passa em prol da nossa população.  

E desde já, àqueles que se sentem ofendidos com a minha forma de trabalho, eu 

peço perdão, do fundo do meu coração, mas continuarei aguerrido, buscando fazer o melhor para o 

povo deste Estado.  

Meu muito obrigado, que Deus ilumine o caminho de todos. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Próximo inscrito, Deputado Xuxu Dal 

Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente João Batista, encerramos aqui o primeiro 

semestre, a Assembleia com inúmeras ações, proposituras e parcerias, obviamente, em prol de salvar 

vidas e empregos. Parabéns.  

Hoje eu me sinto honrado de ter sido relator desse projeto que vai colocar um plus 

nos salários, nas receitas de todos os servidores da saúde do Estado. Parabéns, vocês merecem, 

obviamente, isso e muito mais, e nós vamos trabalhar para isso.  

Eu quero desejar saúde e recuperação a todos os colegas. Não está sendo fácil para 

ninguém.  
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E que cada um lute e faça cada vez mais, mesmo as pessoas que estão na linha de 

frente, em todos os Poderes, principalmente nós aqui da Assembleia, que fizemos um papel de 

mediação, de articulação.  

Eu quero exaltar todos os Deputados, sem exceção, que com respeito, obviamente, 

cada um defendeu seu posicionamento. E ao Governo do Estado, que pegou um Estado arrebentado, 

quebrado, e está levando milhares de obras, infraestrutura da saúde em cada canto do Estado. Em 

seu nome, Gilberto, a toda a equipe da SES, parabéns.  

Quero fazer um apelo. Todo mundo aqui fala de saúde e esquece que a atenção 

básica é, hoje, o principal meio de combate a essa pandemia, porque não deixa as pessoas 

precisarem de UTI.  

Então, prefeitos, prefeitas, busquem esse trabalho junto aos consórcios, ao 

Governo do Estado e Federal, informem o cidadão, não o deixem, principalmente os homens, que 

demoram muito para buscar atendimento. Deixem os medicamentos disponíveis ali na ponta para 

que os médicos possam fazer, por meio de suas prescrições, realmente, algo para salvar vidas.  

Eu encerro aqui, Presidente, esta semana... Eu peço só um minuto a mais para 

encerrar. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Só um minuto a mais para encerrar, 

Deputado Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Em Sorriso, o vereador Maurício Gomes foi 

brutalmente atacado por palavras homofóbicas, por pessoas que realmente não têm respeito pelo 

próximo, não têm amor, não têm empatia pelo ser humano.  

Eu deixo aqui o meu repúdio. Ele é do PSB, o Deputado Eugênio e o Deputado 

Max também falaram. E deveríamos fazer uma nota de repúdio desta Casa de Leis, em nome desse 

vereador, mas a todas as pessoas homossexuais, a todas as minorias, às mulheres que sofrem 

violência, aos negros, aos indígenas, a todos que vivem neste Estado, que é um Estado pujante, e 

todos têm que ter o espaço.  

Então, para essas pessoas, o rigor da lei, que se faça, realmente, justiça, e nós 

estaremos combatendo.  

Que Deus abençoe a todos. 

Joãozinho, parabéns pelas conduções. Estamos fazendo a nossa parte. Fico feliz de 

ter conhecido vocês e estar criando belas amizades.  

Um abraço. Ótimo final de semana a todos.  

Saúde, gente! Cuidem-se, evitem aglomerações. Mas vamos continuar produzindo 

alimentos e gerando emprego que, também, é essencial para todos nós. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Xuxu.  

Próximo inscrito, Deputado Dr. Gimenez, último inscrito. 

O SR. DR. GIMENEZ - Já que é Explicação Pessoal, senhor Presidente, eu acho 

que devo explicar algumas coisas.  

Fazendo uso das palavras da Deputada Janaina, no encerrar desse terceiro semestre 

na nossa legislatura, quero dizer que, desde quando eu vim para cá, no dia 18 de março, eu não faltei 

nem mesmo a uma única reunião do Plenário. 

E eu sempre imaginei, que como médico, já que médico nunca se forma, está 

sempre estudando - se fosse só médico, mas não, deputado também é a mesma coisa. A cada dia 

somos municiados de informações fantásticas e conhecemos pessoas diferentes a cada dia. Foi uma 

honra ter convivido esse tempo todo com vocês e estar presente com vocês e conhecer um por um.  
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É uma honra, também, estar na Comissão de Saúde com companheiros médicos e 

com o Deputado Paulo Araújo. O meu sincero abraço ao Deputado Dr. João, grande irmão, ao 

Deputado Eugênio e ao Deputado Lúdio, que dá um contraponto perfeito. São pessoas de uma 

inteligência ímpar de quem eu aprendi a gostar do fundo do meu coração, e isso faz da Comissão de 

Saúde unida e forte.  

Os meus agradecimentos a todos vocês da Assembleia Legislativa, aos servidores, 

a todos, pela oportunidade que me deram de estar presente, de poder participar como Deputado 

representando minha região oeste.  

Quero lembrar alguns servidores, todos os servidores da Casa, imprensa, todos; 

aqueles que permitiram que as coisas acontecessem, os invisíveis que fazem, de fato, as coisas 

acontecerem; mas, em especial, Deputado, ao senhor pela condução dos trabalhos; e todos aqueles 

que estão doentes, afastados, como eu, com comorbidades; e aos que estão, neste momento, doentes, 

internados, como o nosso Presidente Deputado Botelho e o Dr. Carretoni, que estão internados.  

Este momento é para expressar o meu agradecimento e dizer que voltaremos no 

quarto semestre com fôlego total. A Assembleia é unida, a Assembleia é o povo, e nós estamos aqui 

para isso: pelo povo, para o povo e, principalmente, com ele.  

Deputado João Batista, obrigado pela oportunidade.  

A todos vocês, caros colegas, o meu grande abraço. À Assembleia inteira, o meu 

grande abraço e os meus agradecimentos pela oportunidade a nós dada.  

Muito boa noite, até o quarto semestre. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Dr. Eugênio.  

Eu tinha falado que seria o último inscrito, mas o Deputado Lúdio levantou a 

mãozinha aqui. E o Deputado Lúdio quase não fala, então, vou dar a oportunidade para ele falar três 

minutinhos para encerrar esta Sessão. (RISOS) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Eu espero que eu não fale os três minutos, João.  

Eu estava prestando atenção em você daqui, viu? Sua paciência histórica aí na 

cadeira de Presidente. Parabéns, parabéns! Você conduziu muito bem a Sessão hoje.  

Gimenez, obrigado pelas palavras. Eu também aprendi muito a respeitar cada um 

dos colegas da comissão, o Gimenez, o Eugênio, o João, o Paulo Araújo, cada um de nós tem uma 

identidade, tem um perfil. E é importante que entre nós há um respeito mútuo, apesar das nossas 

diferenças, às vezes, das nossas divergências, mas, de um modo geral, temos atuado sempre com 

posicionamento em comum.  

Quero parabenizar a Janaina pela elegância, não só física, mas pela elegância e 

pela diplomacia que sempre consegue exercer na relação entre os Deputados. Eu às vezes me 

impressiono. É só mulher mesmo para dar conta de ter essa habilidade de agir, às vezes como mãe, 

como irmã mais velha ou como irmã mais nova, procurando sempre contemplar, contemporizar, 

manter a relação de respeito entre todos nós Deputados.  

Todos sabem aqui qual o papel que cumpro, procuro cumprir, respeitando todos os 

Deputados, mas, como o Gimenez disse, o meu papel, de um modo geral, é o papel de fazer o 

contraponto. Procuro fazer de forma qualificada, procuro fazer de forma respeitosa. Lógico que às 

vezes nos excedemos também. Sempre peço desculpas quando me excedo. Nós estamos todos há 

quatro meses, num grau de estresse físico, mental e emocional grande. Todos nós, toda a população, 

e precisamos considerar isso na relação entre nós também.  

Quero só registrar, gente, que hoje acaba de ser confirmado: dois milhões de casos 

confirmados de covid-19 no Brasil, o alcance a esse número, hoje, 76 mil mortes... Mato Grosso está 

no ápice da curva. Eu tenho detectado alguns sinais nos estudos que eu faço, e sempre me esforço 
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para encontrar sinais positivos nos números. E eu tenho percebido, há três semanas, que a taxa de 

crescimento do número de casos, a cada dia, tem reduzido, lentamente, de 4,9 para 4,6, para 4,3. Na 

última semana, os números dos últimos quatro dias foram números abaixo da média que vínhamos 

observando. Vínhamos observando mais de mil casos/dia e nos últimos quatro dias, a média de 600, 

500, 700... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Está acabando o tempo, mas já vou 

conceder mais um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - ...Espero que isso não seja apenas resultado da 

mudança sistemática de alimentação do banco de dados. Espero, sinceramente, ao final da semana, 

quando concluir o relatório da semana 29, poder atestar que realmente a velocidade está reduzindo. 

Isso é, especialmente, resultado do isolamento social, das pessoas que estão mais cuidadosas, 

buscando distanciamento, buscando ficar em casa, se expondo o mínimo possível.  

Deixo aqui a minha palavra, é difícil até de expressar, porque só nesta semana 

foram cinco técnicos de enfermagem que perderam a vida em Cuiabá e Várzea Grande. Esse 

trabalhador - não é, Gimenez? -, nós que somos médicos sabemos que ele tem o contato mais direto 

e mais próximo com os pacientes o tempo todo, dez, vinte vezes mais do que nós médicos. E é, 

infelizmente, quem sofre mais, porque na maioria das vezes são mulheres, são negros, são pessoas 

de mais idade, que dependem desse trabalho para se sustentar e, invariavelmente, estão sendo 

infectados pela covid.  

Eu sei que todos aqui têm se esforçado muito. Cada um no seu território, com a 

população que representa, com o segmento que representa, tem lutado para dar uma contribuição 

positiva.  

Hoje fiquei muito feliz com a notícia boa que o Avallone trouxe da utilização 

dessa câmara para a fisioterapia, para evitar a intubação. Sempre feliz com... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Só para concluir, Deputado Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL - ...Muito feliz pelo esforço que cada um de nós tem 

feito.  

Só para finalizar, estamos entrando num recesso administrativo, mas eu tenho 

certeza de que cada um de nós continuará trabalhando, e trabalhando 24 horas por dia para lutar 

pelos direitos da nossa população. Tenho certeza disso, cada um na sua área, cada um no seu 

território, cada um com o seu perfil, mas todos trabalhando, mesmo com o recesso administrativo 

aqui na Assembleia.  

É importante mesmo fechar a Assembleia por esse período. A Assembleia, hoje, é 

um espaço de circulação do vírus. E em 18 dias, com a Assembleia fechada, zeramos a circulação do 

vírus dentro da Assembleia e protegemos os trabalhadores, todos os trabalhadores, não apenas os 

Deputados, mas os servidores da Casa, os trabalhadores da limpeza, os trabalhadores da segurança, 

da manutenção e das comissões, que estão sempre expostos ao risco de infecção.  

Então, é isso.  

Eu iria falar pouco, João, acabei falando muito, mas finalizo te parabenizando. 

Você se deu bem como Presidente, já é meu candidato para a próxima renovação de Mesa. (RISOS) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Obrigado, Deputado Lúdio.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) - Antes de encerrar, eu quero só... 

Principalmente no meu caso que venho do movimento sindical, falamos tanto em defesa do servidor 

público, que deixo aqui um testemunho.  

Nós temos servidores do Executivo que, muitas vezes, olham para o servidor do 

Legislativo, do Tribunal de Contas, do Ministério Público, como se fossem as ilhas de prosperidade 

e, nesses dias, temos visto aqui o quanto os servidores têm se esforçado para que possamos produzir.  

Todo mundo está me parabenizando pelo trabalho que foi feito hoje, mas ontem o 

pessoal, a maior parte, ficou sem almoçar, porque nós tiramos praticamente direto para votar os 

projetos, e eram projetos de grande relevância. E hoje, desde às 14 horas, nós estamos realizando 

Sessão.  

Então, quero só agradecer a todos os servidores, seja da TV Assembleia, da rádio 

Assembleia, da técnica, o pessoal administrativo, todos que estiveram conosco aqui nesse período.  

Muito obrigado. 

E a todos que nos acompanham pela TV Assembleia, que nós possamos ter um 

segundo semestre de 2020 melhor do que nós estamos tendo desde o início deste ano com a covid-

19.  

Um abraço a todos.  

Declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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